



虎丘街道老小区改造居民说了算

近年来,虎丘街道在区住建委指导下,完成了冰厂街、金阊苑等老小区改造,极大地提升了老旧小区居民的居住幸福感。最近,位于玻纤路社区的玻纤路新村环境改善提升工程也开始了动工。

苏虎轩

直击改造施工现场

5月16日,姑苏区虎丘街道玻纤路新村改造项目正式启动,改造主要涉及屋顶漏水修复、外墙面粉刷、公共楼道线路整理、雨污分流等方面。改造项目预计持续4个月,届时整个小区环境将得到改善提升。“好想早点看到我们小区改造后的样子。”家住姑苏区玻纤路新村的居民王秀兰看着家门口的脚手架,特别期待。

玻纤路新村始建于上世纪80年代,有11幢居民楼,420户常住居民。小区建筑年代久,房屋缺乏养护、整体面积小,是典型的老旧小区。“这两年,因为飞线充电、外立面破损、乱停车等问题,小区内居民的投诉不断。”玻纤路社区党委书记陈龙说,通过这次老新村改造,小区的1200多位居民即将拥有焕然一新的家。

细致征求居民意见

由于玻纤路新村年代久远,情况复杂,对于“改什么”和“怎么改”,每个居民都有自己的想法。为此,虎丘街道和玻纤路社区通过



工作人员上门征求居民意见 虎丘街道供图

上门采集、电话访问、定点收集等多种方式征求了居民意见,共收集41条意见。

此外,姑苏区住建委、虎丘街道城建处和玻纤路社区等多部门还组织居民进行了座谈协调,重点听取了居民提出的有关民生痛点、重点的意见及建议,并进行现场解答。会后,大家共同确定了本次改造主要对房屋外立面、房顶、公共楼道、雨污管道等基础设施进行改造提升。

严格保障工程质量

改造施工将按建设程序要求报备市质安监部门,并办理施工许可证。施工期间将聘请专业监理单位对施工质量、安全、文明施工进行全程把控。同时,建设单位将联

合属地街道社区成立现场办公室,并聘请热心居民担任义务监督员,参与项目施工管理。

目前小区1幢和2幢的外立面上已经搭上脚手架,小区道路部分开挖,工人们在现场紧张作业。“由于小区内空间较少,只能一段一段施工,目前先动工的就是1幢和2幢。”现场施工人员介绍,为了减少对居民生活的影响,他们在附近路口设立了标示牌,力争早日完工。

此外,考虑到本小区居民中老年人比例高的情况,最终方案中明确了楼道修补维修的基础上,增设了楼道入口处的无障碍坡道方便老年人进行活动,并在楼道休息平台添置爱心座椅,方便老人在上下楼时进行休息。

望亭家庭医生为老人提供“医靠”

“阿婆,我们又来啦,最近身体感觉怎么样啊?”近日,苏州市相城区望亭镇项路社区家庭医生服务团队走进已年过八旬的陆阿婆家中。护士长吴国英一边检查着陆阿婆的身体,一边向家属交待护理注意事项。随后,家庭医生孙丽君熟练地为陆彩珍置换膀胱造瘘管。

一同同行的社区医生一边帮老人测血压、量血糖,一边询问服药情况并指导用药、饮食等事项。

这次是望亭镇项路社区家庭医生服务团队为陆彩珍上门服务的第25次,从去年1月开始,医护人员们每月两次定时上门服务,为陆彩珍置换膀胱造瘘管、量血压、测血

糖,教她家人进行卧床病人护理,两年多来,寒来暑往,从未间断。

像项路社区家庭医生这样的社区服务团队望亭镇共有9个,他们在团队长的统一领导下,通过分工协作整合卫生资源,为居民提供主动、连续、综合的健康责任制管理。 濮莹莹 高达

相城经开区整治违规载客三轮车

近日,相城经开区集成指挥中心组织交警、城管等部门,开展违规载客三轮车整治行动,在重点路段、重点时间联合开展整治工作。

泰元路农贸市场附近,厂区、居民区、商业区交汇,来往人流量大,客运三轮车在此充当了接驳车的作用。由于三轮车属于非机动车,

不需要驾驶证就可上路,三轮车驾驶人的驾驶素质参差不齐,道路安全存在极大风险。载客三轮车违规停放在路边阻碍交通,影响道路通行,容易引发交通事故;车身经过改装,视线受阻,行驶中往往闯红灯、逆行等,存在严重安全隐患。

此次整治行动对路边停放的

载客三轮车主进行了通知教育、对不配合工作的载客车主进行了查处,共查处了7辆违规载客的三轮车,有效净化了道路交通环境。接下来,经开区集成指挥中心将加大人力配置,通过定时巡查和不定时的突击检查,对违规载客三轮车形成常态化治理。 相经开 高达

公交首末站再添两处充电站

近日,随着灵岩山公交首末站和太阳花园公交首末站充电站正式投入运营,交投集团承接管理的公交首末站充电站累计达到43座,共有672个充电桩,794个充电桩,辐射姑苏区、相城区、高新区、吴中区四个区,日均可为1800余辆新能源公交车提供服务,每月充电量最高可达550万度电。

今年2月以来,公共交通受到

疫情影响,新能源公交车每月充电量不到原来的一半。随着疫情得到有效的控制,社会生产生活秩序逐步恢复,公共交通也在稳步恢复中,过去一周新能源公交车的充电量已经恢复到正常情况的60%。

为保证新投用的充电站充电作业安全,提升充电服务质量,交投集团所属物产公司充电服务管理团队有针对性地结合现场实地

情况,及时对充电服务人员进行岗前培训,培训内容涵盖充电服务现场规章制度、现场安全规范及实际操作规范,切实提高充电服务人员充电服务安全意识。

下一步,交投物产将全面提升经营管理水平,拓展充电服务服务范围,加快服务构建新发展格局,为实现绿色发展做出积极贡献。 葛寒 高达

相城区渭塘镇全力以“复”助发展

在当前疫情防控形势持续稳定的大背景下,相城区渭塘镇各“两新”党组织有序推进疫情防控和复工复产,开足马力,全力以“复”,在关键时期展现党员担当,凝聚“两新”力量。

苏州华泰空气过滤器有限公司党支部充分利用“党员示范岗”,组织支部党员在厂区入口测温扫码,每天对车间及办公室等场所进行消杀,同时引导员工不聚

集、不扎堆,保持安全距离,不少员工也自发参与到防疫工作中。

“我们苏州紫金塑业科技有限公司党支部成立‘紫金防疫专项小组’,小组成员带头做好防疫要求,负责疫情防控检查。”在苏州紫金塑业科技有限公司,员工严格规范生产原材料入场程序,并展开来料车辆押送、消杀、装卸货、外围防护等一系列举措,确保企业生产不停步,防护更严密。 相渭萱 高达

黄桥街道占上村党建引领助力复工复产

近日,相城区黄桥街道占上村坚持党建引领,打好组合拳,“双管齐下”推进疫情防控和复工复产,确保疫情防控和经济社会发展“两手抓”“两手硬”。

占上村党员干部“走进去”,充当企业复工“指导员”。强化属地责任,分包责任人主动对接企业,实行“一对一”定向服务,指导企业细化防控措施,与企业一起制定疫情防控工作方案和复工生产实

施方案。确保安全,系好复工复产“安全带”。志愿者和网格员随机暗访复工企业门岗记录,查看是否遵照规定履行登记、测温、消毒等环节,并重点查看生产车间、食堂等人员较集中的地方,指导企业按照要求落实疫情防控要求。

下一步,占上村党委将持续发力,为辖区内的企业复工复产加油、助好力,让党旗在复工复产一线高高飘扬。 相黄萱 高达

太平中心幼儿园开展幼小衔接线上学习

为进一步推进科学幼小衔接工作,帮助教师建立幼小协同、科学衔接的理念,切实做好幼小衔接工作,帮助幼儿顺利稳定度过衔接阶段,从4月至5月,太平中心幼儿园开展了幼小衔接线上学习活动。

活动中,老师们认真研读《指导意见》《小学入学适应教育指导要点》等主要内容,从泛读到精读,先将书读薄,又将书读厚,结合自身教育实践经验,内化贯通。同时,线上观看了《全国幼儿园家

园共育及幼小衔接线上研修班》的专题讲座,并分享讲座心得,把培训活动中先进的教育理念辐射到全体教师,将内容落到实处。

此外,为进一步深入推进幼儿园与小学科学的有效衔接,提升教师专业素养,帮助幼儿顺利实现从幼儿园到小学的过渡,太平中心幼儿园结合《指导意见》以及专家讲座,开展幼小衔接线上读书沙龙活动,帮助解决幼小衔接工作中的实际问题。 相太萱 高达

香城花园社区“红卫士”宣传戒烟



“红卫士”在向居民宣传禁烟知识 香城花园社区供图

今年5月31日,是第35个世界无烟日,在香城花园一区,王刚正带领着一群“红卫士”热情的向居民发放“世界无烟日”知识宣传单,并耐心地向居民讲解烟草中的有害物质、戒烟的重要性以及控烟、戒烟的科学方法等相关知识。

王刚家被评为苏州市无烟家庭,他的父亲严格要求自己做无烟卫士,也常在工作 and 周围群众中开展无烟宣传,王刚从小便深知吸烟的坏处,在居委会工作的他,更是主动扛起了社区禁烟工作的旗帜。

“家中不吸烟、家人早戒烟、来客不敬烟、拒绝二手烟、齐心共控烟。”这是王刚宣传戒烟的二十五字箴言。

王刚创新禁烟形式,通过禁烟

禁毒会议、VR了解烟草危害等活动,主动开展烟草危害的知识宣讲,普及吸烟的害处,通过讲述一些吸烟致癌的鲜活事例来警示大家,倡导大家养成不吸烟的好习惯。

王刚是单位精神文明城市创建工作负责人,全面部署辖区内部文明城市工作,在指导精神文明城市创建工作时,他会引导工作人员向大众普及吸烟危害及戒烟常识。“文明城市创建,少不了无烟大环境,不断的努力提高市民的文明素质和城市文明程度,对于提高城市可持续发展力、快速改善城市面貌,具有十分重要的意义。”

通过王刚的不断努力,香城花园社区居民正逐渐形成拒绝烟草、崇尚健康的生活方式。 高达